

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
29 June 2022  
Russian  
Original: English

**Письмо Временного поверенного в делах Постоянного представительства Саудовской Аравии при Организации Объединенных Наций от 29 июня 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Обращаюсь к Вам в ответ на письмо Постоянного представителя Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций от 4 апреля 2022 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2022/287), в котором приведены безосновательные оправдания Ирана.

Совершенно очевидно, что Иран поддерживает орудующие в регионе террористические формирования. Неопровержимые факты доказывают причастность Ирана к провоцированию в регионе постоянной нестабильности и созданию угроз безопасности гражданского населения. Как свидетельствуют доклады Организации Объединенных Наций, Иран продолжает нарушать резолюции Совета Безопасности, не обращая внимания ни на международное сообщество, ни на международное право. В этой связи я хотел бы обратить Ваше внимание и внимание Совета Безопасности на ряд нижеуказанных примеров.

В докладе Группы экспертов по Йемену (S/2022/50) содержатся несколько крайне убедительных доказательств того, что Исламская Республика Иран занималась контрабандой оружия в Йемене в нарушение резолюции 2140 (2014) Совета Безопасности. Так, в докладе говорится, что, когда Группа экспертов проинспектировала судно (дау типа «шуай»), которое следовало в Йемен из южно-иранского порта Джаск и 6 мая 2021 года было перехвачено в Аравийском море кораблем ВМС США «Монтеррей», на борту того судна было обнаружено множество автоматов и гранатометов. В докладе говорится, что среди этих автоматов и гранатометов «164 имеют технические характеристики и маркировку, соответствующие оружию, производимому в Исламской Республике Иран», и что «винтовки АМ-50 и гранатометы РПГ-7 имеют технические характеристики и маркировку, соответствующие оружию, произведенному в Исламской Республике Иран».

Кроме того, иранские действия в поддержку орудующих в регионе террористических формирований имеют последствия не только для положения йеменцев, но и для безопасности других соседних стран, а также связаны с нападениями на мирных жителей и гражданскую инфраструктуру нашей страны. В этой связи я хотел бы сослаться на тринадцатый доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности (S/2022/490), в котором говорится следующее: «Секретариат изучил обломки девяти баллистических и шести крылатых ракет, пущенных по целям на территории Саудовской



Аравии и Объединенных Арабских Эмиратов с начала 2020 года. Он отметил, что их конструктивные особенности и детали совпадают с особенностями и деталями ракет, изученных им ранее, и счел, что эти ракеты и/или их части тоже имеют иранское происхождение». Подобные действия иранского режима — это очередной вопиющий пример того, как Иран нарушает свои обязательства и обязанности по Уставу Организации Объединенных Наций, международному праву и резолюциям Совета Безопасности.

Иран совершает эти нарушения вместо того, чтобы помогать Йемену и региону в целом, внося вклад в их развитие и стабильность. Я хотел бы подтвердить тот факт, что затягивание войны в Йемене — это часть жестокой политики Ирана и свидетельство его продолжающихся злодеяний в свете той поддержки, которая оказывается в нашем регионе хуситским и другим террористическим формированиям.

В заключение мы призываем Совет Безопасности выполнить свою обязанность, дав отпор этим разрушительным и подрывным действиям, и остановить тот хаос, который распространяется Ираном, в частности из-за поддержки различных террористических организаций.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Мохаммед А. аль-Атик  
Временный поверенный в делах

---